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AHHOTaIMA

A.A. Maxues u M.C. CaMORIEHKO BBIJEIMIN TTAPAMETPBI CUJILHO PEry-
JsApHbIX rpadoB ¢ He bostee gem 1000 Bepmnaamu, KOTOPbIE MOTYT OBITH
OKPECTHOCTSIMU BEPIIMH B aHTUIIOIAIBHOM JINCTAHIIMOHHO PEryJISPHOM
rpade quamerpa 3 ¢ A = p. VlMu e npeyiozkena mporpamMmma uccreo-
BAHUsI BEPIIMHHO CUMMETPUYIHBIX AHTUIIOIAIBLHBIX JIUCTAHIIMOHHO PEry-
JISPHBIX TpadOB AuaMerpa 3 ¢ A = {i, B KOTOPBIX OKPECTHOCTHU BEPIITUH
CIJIBHO PEryJISPHBI C BBIMIEYKA3aHHBIMEU Iapamerpamu. B nannoit pa-
Gore pacemoTrpen rpad ¢ MaccmBoM mepecedenmit {121, 90, 1; 1,30, 121}.
JlokazaHo, 9TO BEPIIMHHO CUMMETPUYHBIH I'pad ¢ MACCUBOM Iiepecede-
auit {121,90, 151, 30,121} sBisiercss peGepHO CUMMETPUYHBIM C I[OKO-
JieM rpynibl aBToMopdu3MoB, uzoMopdubiM Zy X Lo (121).

1 Bseaenue

Mpsr paccmarpuBaeM HEOPHEHTHPOBAaHHBIE rpadbl 0e3 merenb n KparHbix pebep. as Bepmmust a rpada I
4epe3 I';(a) obo3HAYMM i-OKPECTHOCTH BEPIIUHBI @, TO eCTh Hoarpad, UHIYIMPOBaHHBIA ' Ha MHOXKeCTBE BCeX
BEPIINH, HAXOATIXCs Ha paccTogrun i ot a. [lonoxkmm [a] = 'y (a), et = {a}U[a]. T'pacdom Taitopa HasbiBaeTcs
JIICTAHIMOHHO DeryisipHblil rpad ¢ MmaccuBoM nepecedennit {k, p, 1; 1, u, k}.

Honyctum, aro ' — aHTUMOAAMBHBIN TUCTAHIIMOHHO PETyJSpHLIH rpad amamerpa 3 ¢ A = [, B KOTOPOM
OKDECTHOCTH BepIuH cuiibHO peryisipabl. Torga I' umeer maccus nepecedennit {k, u(r — 1),1;1, u, k} u cnekrp
kl,\/Ef, —1*, —\/Ef, e f = (k+1)(r—1)/2. Janee, (r — )k’ =v' — k' — 1 u ancno (v + 1)(r — 1) werno. B
ciayqae r = 2 nosyuum rpad Taiiopa, B koropom k' = 2u’. O6paTHo, 118 JIIOGOTO CUIBHO PEryJISPHOro rpada
¢ napamerpamu (v, 2u’, X', ') maiigerca rpad Toiinopa, B KOTOPOM OKPECTHOCTH BEPIIMH CUJILHO PETYJISPHBI C
COOTBETCTBYIOIIMMHU TTAPAMETDAMMA.

B [1] BbLOeIeHbI TApaMETPBI CUIBHO peryispHbix rpados ¢ He Gosee dem 1000 BepmmHaMu, KOTOPble MOTYT
OBITH OKPECTHOCTSIMU BEPIIIH B AHTUIOAJIBHOM JIUCTAHIIHOHHO PEryasapHOM rpade auamerpa 3 ¢ A = p.

B pamkax mpoexkta PH® 14-11-00061 npososmkaeTcss mporpaMMa HCCJIEI0BAHUS BEPIINHHO CHUMMETPHIHBIX
AHTUIIO/IAJIBHBIX JIMCTAHIIMOHHO PEryJIspHBIX rpadoB aumameTpa 3 ¢ A = [, B KOTOPBIX OKPECTHOCTU BEPIINUH
CHJIBHO PEryJISIPHBI C TTApAMETPAME U3 3aKJII0UeHNUsI IpeioxKenst [1]. B ganHol paboTe pacCMOTpPEHBI TapaMeTphl

(121,30,11,6).
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Teopema 1. ITycmo I' — cuavho peeyasproii epag ¢ napamempamu (121,30,11,6), G = Aut(T"), g — saemenm
npocmoezo nopadka p us G u Q = Fix(g). Tozda w(G) C {2,3,5,7,11} u evnoanaemes 00Ho u3 caedyrowus
ymeeporcoeHuts:

(1) Q ssasemes nycmowm epagom, p = 11 v aq(g) = 0,121;

(2) Q asasemes n-kaukol, aubon =1, p=7>5, ai1(g) = 551+ 30 uaup =3, a1(g9) =331 — 3, aubon = 3t +1,
1<t<3,p=3ua1(9)=331-3—-9t, subon=2t+1, 1 <t <5, p=2 u ai(g) = 22l + 8 — 6t;

(3) Q asasemea m-koxauxol, aubom =3t+1, 1 <t <3, p=3uay(g) =331 —9t —3, aubom =2t +1,
1<t<5, p=2uay(g) =221+ 8 — 6t;

(4) Q codeporcum pebpo u asasemca 065eOUHEHUEM S UBOAUPOBAHHHIT KAUK U AUO0 D = 3, HUCAO BEPWUH 6
MaKCUMavhol Kauke u3 Q cpasnumo ¢ 1 no modyaro 3 u s cpashumo ¢ 1 no modyaio 3, aubo p = 2, wucao
BEPWUH 6 MAKCUMAAOHOT KAUKE U3 () HEYEMMHO U S HEUETHO;

(5) ecau 2 codeporcum [a] dasn nexomopol eepwunv, a, mo p < 3, 6 cayuae | = 31 umeem p = 3 u
ar(g) = 331 — 60, 2 < 1 < 4;

(6) Q2 codeporcum 2eodesuneckuti nymo, p < 7 u 6 cayuae p = 7 nodepad ) cuavro peeyaapen ¢ NaAPaMEmMpamy

(16,9,4,6).

Teopema 2. ITycmo I' — ducmanyuonno peeyasprond epad ¢ maccusom nepecenernud {121,90,1;1, 30,121},
G = Aut(l'), g — asaemenm npocmozo nopadka p uz G u Q) = Fix(g) codeporcum no s eepuun 6 t anmunodaivHuix
kaaccaz. Toeda w(G) C {2,3,5,7,11,13,23,61} u svinoanaromcs caedyrouue ymeeparcoenus:

(1) ecau Q — nycmoti epag, mo p € {2,61};
(2) ecau Q — anwmunodasvhol kaace, mo p = 11;
(3) ecau Q — xaura, mop=3 ut=25811;
(4) ecau > 11, mo aubo p = 23 u Q — Jucmanyuonno pezyaaphoili 2pad ¢ MaAccu6om mnepeceve-
Hutl {29,21,1,1777 29}, aubo p = 13 u Q — Jucmanyuorno pezyaapHul 2pad ¢ Maccusom nepecenerull
{17,12,1;1,4,17};

(5) ecau p =7, mot = 10,17,24 u 6 cayuae t = 10 nodepadh Q1 asanemes QUCTNAHUUONHO PELYAAPHBIM C
maccugom nepeceneruds {9,6,1;1,2,9};

(6) ecau p =5, mot = 2,7,12,17,22,27 u 6 caywae t = 7 nodepad 1 asasemea 066edUHEHUEM YEMBPET
UBOAUPOBAHHBIT T-KAUK;

(7) ecaup=3,s=4, mot=314+2,1 <9 us cayuae t = 5 nodepag Q) ssasemcs obseduneruem wemopexr
UBOAUPOBAHHDBLT D-KAUK;

(8) ecaup =2,s >0, mo kaorcdas sepuwuna uz I —Q cmeorcna ¢ wemmovim wucaom eepuwur us @ u aubo s = 2,

< 60, aubo s =4, t < 30.

CaencrBue. BepwuHno cuMMempuymvili QUCMAHUUOHHO DE2YAAPHLIT 2pad ¢ MACCUBOM Nepecederull
{121,90,1;1,30,121} sasasemcs pebepro cummempuurvim epagom ¢ 2pynnoti asmomopPusmos, umeroued yo-
Koav Za X La(121).

Bamernm, uto BBUY TpaHunsl deabcapra |2, npemioxenne 4.4.6] MAaKCUMAIBHBIN HOPSIOK KWK B JUCTAH-
IIMOHHO peryngpHoM rpacde ¢ MaccuBoM nepecedennit {121, 90, 1; 1,30, 121} u cnekrpom 121111305 —1121 11305
He Goubie 1 — k /03 =14 121/11 = 12. Ecoin C' siBasiercst 12-kimkoit u3 T, 1o Kaxkas Bepimsa BHe C' CMeKHA
cOmmeby/(0g+1)+1—Fk/0;=—-9+ 12 = 3 Bepumnamu u3 C.

2 Asromopdusmsbl rpaca ¢ mapamerpamu (121,30, 11,6)

B stom naparpade I' — cunbHO peryisipbiii rpad ¢ napamerpamu (121, 30,11, 6) (mceBmoreomerpudeckuii
rpad mra cetn pGa(10,2)) u cnexrpom 301,830 —3% G = Aut(T'), g — saemenT npocroro nopsaka p uz G u
Q = Fix(g).

Beuy rpanun Xodwmana, mopsiiok kokiauku B I He 6osbime vm/(k +m) = 121 - 3/33 = 11, mopsijiok KIuKu
C BT me 6ombiie 1+ k/m = 11 u B ciyuae |C| = 11 kaxzast Bepmuna u3 I' — C' cMeKHa TOYHO € 2 BepIIMHAMU
n3 C.

JIemma 1. ITyemos ¢ — monomuasvroe npedemasaenue epynnv, G 6 GL(121,C), x1 — xapaxmep npoexyuy
P Ha NOINPOCMPaHcmeo cobecmeeHHur 6exmopos pazmeprocmu 30, omeeuarowur cobcmeentomy 3naveruto 8.
Tozda x1(g) = (Bap(g) + a1(g))/11 — 3 u x1(g) — 30 deaumca na p.



HdokazaTeabcTBO. Meem

1 1 1
Q=13 8 -3
90 -9 2

Iosromy x1(9) = (30ao(g) + 8a1(g) — 3aa(g))/121. Honcrasnsas az(g) = 121 — ap(g) — a1(g), momyaum

x1(g) = (3o (g) + aa(g))/11 = 3.
Iocnennee yrBepKueHue JeMMbL cieiyer u3 [3, jemma 1].

Jlemma 2. ITycmv A — mpexsepuwunnoi nodzpad us L', y; — wucao eepuwun us I' — A, cMeHcHBT MOYHO C
1 sepwuramy u3 A. Ecau A — xoxauxa, mo yg = 46 — y3, ecau A — obsedunenue U30AUPOSAHHOT SEPUUHDL U
pebpa, mo yg = b3 — y3, ecau A — zeodezuneckuti nymov, Mo Yo = 59 — ys3, a ecau A — xauka, mo yo = 64 — y3.

Hoka3zareabcTtBo. [lycrs A — xoxsmmka. Torma y; = 54 + 3ys, y2 = 18 — 3ys u yg = 46 — ys. [lycrs A —
kimka. Torma y; = 24 + 3ys, yo = 30 — 3ys u yp = 64 — y3. AHAJIOrUIHO PACCMATPUBAIOTCS OCTABIITHECS CJIyYal.

JIlemMma 3. Bunoansomes caedyrowue ymeepircieru.

(1) T we codepotcum cobemeeHHHT CuabHO pe2yaaphux nodzpagos ¢ napamempamuy (v’ k' 11,6);

(2) ecau Q asasemea nycmum epagom, mo p =11 u aq(g) = 0,121;

(3) ecau Q asasemes n-xaukot, mo aubon =1, p =5, ay(g) = 551 + 30 uau p = 3, a1(g) = 331 — 3, aubo
n=3t+1,1<t<3, p=3uai(g)=331—-3—-9t, aubon=2t+1, 1<t <5, p=2uai(g) =220 +8 — 6t;

(4) ecau Q asasemes m-xoxaukol, aubom =3t+1, 1 <t <3, p=3 uai(g) =331—9t—3, aubom =2t+1,
1<t<5, p=2uai(g) =221+ 8 — 6t;

(5) ecau Q codeporcum pebpo u Asanemcs 005eOUHEHUEM S USOAUPOBAHHBIT KAUK, MO AUOO P = 3, “UCAO
BEPWUH, 8 MAKCUMAAOHOT Kauke u3 L cpashumo ¢ 1 no modyaro 3 u s cpasrumo ¢ 1 no modyaro 3, aubo p = 2,
YUCAO BEPULUH 8 MAKCUMANLHOT KAuKE U3 ) HEUemmo u § Hewemmo.

HokazarenbcTBo. Ilycts I' comep:KuT coOOCTBEHHBIA CHJIBHO PeryJsdpHbIl moarpad A ¢ mapamMeTpamu
(v',k',11,6). Torma n? = 4(k’ — 6) + 25, mostomy n = 2u + 1 u k' = u? + u. [lanee, A umeer HermaBHbIE
cobcTBenHble 3HaveHus u + 3,2 — u 1 KpaTHocTh u + 3 pasHa (u — 1)(u? + u)(u? + 2u — 2)/(6(2u + 1)). Ipu
u =4 nomyunm 3 - 20 - 22/54, a upu v = 3 rpad A sIBASETCH MOJIHBIM MHOTOJOJIBHBIM. B J11060M ciiydae numeeMm
IPOTUBOPEYHE.

Iycrs Q asagerca nycroim rpadom. Torma p = 11, x1(9) = a1(g))/11 — 3 u x1(9) — 30 meaurcs na 11.
Tostomy «1(g) pasuo 0 nam 121.

ITycrs Q sBasiercss n-kiukoit. Ecam n = 1, to p pemur 30 u x1(9) = (a1(g) — 30)/11. B cayqae p = 5
qucso x1(g) neaures Ha 5, mosromy aq(g) = 550 + 30. B cayuae p = 3 unmcio x1(g) menurcs Ha 3, M0ITOMY
a1(g) = 331 — 3. B ciayuae p = 2 umeem a1(g9) =0 u x1(g9) = —3 u x1(g9) — 30 He gesurca Ha 2, IPOTUBOPEYHUE.

Eciun > 1, 1o p neaur 18 u 13—n. B caygae p = 3 umeem n = 3t+1, t < 3, uucio x1(g) = (9t—30+a1(g))/11
jesurea Ha 3 U a1(g) = 331 —3—9t. B ciayvae p = 2 umeem n = 2+ 1, ¢ < 5, uncio x1(g) = (6t —30+aq(g))/11
gerHo u a(g) = 220 + 8 — 6t. B cuyuae ¢ = 5 kaxgasa Bepmuna u3 [' — () cMeKHa ¢ YETHBIM YUCJIOM BEpIIUH U3
Q, nosromy ay(g) =22(1—1) =0.

Iycts Q asasercs m-kokaukoit, m > 1. Torpa p geur 6 u 67 —m. B ciaydae p = 3 uncio x1(g) menures Ha
3,m=3t+1,t <3, x1(9) = (9t +3+ai1(9))/11 =3 u a1(g) = 331 — 9t — 3. B curyuae p = 2 qucyo xi(g) gerno,
m=2t+1,t<5, x1(9) = (6t +3+ a1(9))/11 —3 u a1(g) = 22l + 8 — 6t.

IIycts Q2 comepkut pebpo u ABJIsieTCsT 00bEUHEHNEM S U30JIMPOBAHHBIX KJWK. Torma p memaut 6 u 18. B ciayqae
p = 3 YUCJIO BEPUIMH B MAKCUMAJILHON Kiuke u3 ) cpaBHUMO ¢ 1 10 MOJYJIIO 3 U § CpaBHAMO € 1 110 MOmyJIio 3.
B ciryuae p = 2 9uCJI0 BEepUIMH B MAKCUMAJIBHON KjKMKe n3 () HEYETHO U § HEUETHO.

Jlemma 4. ITycmwv Q codeporcum 2eodesuueckutds nymo b, a, c. Tozda 6bnosHAIOMCA CACOYIOUUE YMBEPHCIEHUS:

(1) p <11 wecau az(g) =0, mo aubo p =17, ap(g) =44, aubo p =5, ap(g) = 11, aubo p = 3, ap(g) = 22,55,
aubo p =2, ap(g) = 11,33, 55;

(2) ecau 2 codeporcum [a] das Hexomopol eepwunve a, mo p < 3, 6 cayuae || = 31 umeem p = 3 u
a1(g) =331—60, 2 <1< 4.

HokazaresnberBo. Ilycrs p > 13. Torma Q — cunbHO perymsipubiilt oarpad ¢ napamerpamu (v, k', 11,6),
IPOTUBOPEYHE.

Ecin aia(g) = 0, 10 x1(9) = 8+2a0(g)/11, upuuem x1(g) — 30 mesmres Ha p, nosromy 2a(g)/11 — 22 nesnurces
wa p. Orciona ap(g) = 11w, p meanr 2(11 — w) u ubo p = 11, ag(g) = 121, nporusopeune, aubo p = 7,
ag(g) = 44, mubo p = 5, ap(g) = 11, mubo p = 3, ap(g) = 22,55, mubo p = 2, ag(g) = 11,33, 55.



Iycrs Q comepxkur [a] mis HekoTopoii Beprmubl a. Torga [u] N comepxur 6 Bepumu u3 ) i 060
gepmmabl v € I' — Q. Orcrona mobas (g)-opbura JUIMHBL p HEe COMEPIKUT TeONE3NIECKUX 2-IyTel, B TaCTHOCTH
OHA, ABJsIETCS KJIUKON MMM KOKJIUKOI.

Ecsu p > 7, 1o [u] N Q asuserca 6-kiukoit u jyis qByx Beprud b, ¢ € [u] N Q noarpad [b] N [¢] conepxur a, 4
BepumHbl 13 [u] N Q u p BepuwH u3 (g)-opOUTHI, CopepKalIeil U, IPOTUBOPEYIHUE.

B cayuae p = 5 noarpad [u] NS sBasiercs: KAMKON, HHAYe JIJIs JIBYX HECMEXKHBIX BepIvH b, ¢ € [u]NQ moarpad
[b] N [¢] comepxut a u 5 BepmuH u3 (g)-opburel A, cogepkaieil u. B sToM ciaydae [u] N siBiisieTcst KOKJINKOIA,
npoTuBopedne ¢ TeM, 910 Uyepna([a] M [b]) comepxut me menee 55 sepmmn. Ecmm A — kmmka, To AU (2N [u])
ABagerca 11-KIMKoi, IPOTUBOpEYne ¢ TEM, U4TO @ CMEXKHA C 6 BepHIMHAMM 3TOH KJMKH. 3Ha4uT, A — KOKJIHKA,
nporusopeune ¢ TeM, 910 Uyea ([u] — [a]) comepxxur He menee 120 sepuun. Urax, p < 3.

Ecou || = 31, 10 x1(9) = (604 a1(g))/11 u x1(g) — 30 aenurcst Ha p. B caydae p = 3 umeem oy (g) = 331 — 60,
2 <1 < 4. Bcayyae p = 2 umeem «a1(g) = 220 — 60, qy1a Bepiusbl u, cMexkHON ¢ uf, noarpad [u] conepxur
HEYeTHOEe YHUCJI0 BepiuH u3 §) — [a], nporuBopedue.

Jlemma 5. ITycmob ) codeporcum zeodesuneckuti nyms b, a, c. Toeda p < 7 u 6 caywae p = 7 nodepagd Q cuavro
peayaspen ¢ napamempamy, (16,9,4,6).

Hoka3zarenbcrBo. Ilycts p = 11. Torma pg = 6 u s cMexKHBIX BepmuH a,b €  moarpad Q(a) N [b]
conepxkur 0 win 11 geprnn. Janee, |Q = 11t, ¢ < 5, u crenenb BepumHbl B §) papHa 8, 19.

Ecin a — Bepmmna crenenn 8 B 2, To uncio pebep mexay (a) u Q2(a) pasno 6(11¢ —9) = 18e + 7(8 — e),
nosroMy 6t = 10+ e u inbo t = 2 = e, b0 t = 3, e = 8. B soboM caydae uMeeMm MPOTUBOPEYUE C TEM, UTO JIJIsT
JByX BepimH b, ¢ u3 Q(a), cMexHbIx ¢ 18 Bepmunamu u3 Qs (a), moarpad [b] N [¢] comep:kur He MeHee 12 BepiuH
u3 Qz(a). Uraxk, 2 — peryasapubiii rpad crenenu 19 na 44 sepmunax. Teneps uuncio pebep mexiy Q(a) u Qz(a)
pasHo 6 - 24 = 18e 4+ 7(19 — ¢), mosromy e = 1. g Bepuunbt b u3 Q(a), cmexuoit ¢ 18 Bepmunavu u3 s(a),
u BepmuHbl ¢ u3 2 — (at UbL) moarpad [c] comepxut me Gomee 12 Bepmmn u3 a’ U bt u me Gosee 5 Bepmun 3
Q — (at U bt), mporuBOpeune.

ITycrs p = 7. Torpa g = 6 1 s CMeXKHBIX BepinuH a, b € Q noarpad Q(a) N [b] conepzkur 4 win 11 BepruH.
Hasee, |Q = Tt + 2, t < 8, u crenenns Bepmusbl B §) pasaa 9, 16,23. B ciyuae |Q] = 58 BBuy jleMMbl 2 KaxKIas
(g)-opbura NyuHbBL 7 ABjIseTCs KIUKOI, aa(g) = 0, uporusopeune c jemmoii 4. B ciayuae |Q| = 51 umeem x1(g) =
(153 4+ a1(g))/11 — 3 m a1 (g) = 56. Hasee, BBuLy j1eMMBI 2 CTelleHb BepUIMHLL B (g)-opbure ¥ jymHbl 7 paBHA
4 wim 6. Eciu crenenb BepHIMHBI U B X paBHA 4, TO X COMEPKUT TPEXBEPIIUHHBIN MoArpad g, SABIAIONIHAICST
00beIMHEHNEeM M30JMPOBAHHON BEPIIMHLI M pebpa, IpUYeM Yo NONaJaeT B OKPECTHOCTH JIBYX BEPIIUH U3 Y.
Takum 06pa3oM, UMeeTCs BOCEMb KJIUKOBBIX (g)-0pOuT naunbl 7 u jase (g)-opbursl crenenu 4. Bepmuna u u3
KJIMKOBOIt (g)-op6utsl & jyiuHbl 7 cMexHa He Gosiee 4eM ¢ 5 BepmmHamu u3 ), unade @ U (Q N [u]) asaserca
13-kyukoii, mporuBopeune. Tereppb unciio pebep mexay L u I' — Q, nenennoe Ha 7, He 6osbme 5 - 8 + 2 - 3 = 46.

Eciu a — Bepruna crenenu 9 B 0, To uncso pebep mexzay Q(a) u Qz(a) pasuo 6(7t —8) = 18e+ 11m +4(9 —
m — e), nosromy 6t = 12+ m + 2e, t < 5. B ciyuae t = 2 umeem m = ¢ = 0 u ) — cuIbHO perysspHblii rpad
¢ nmapamerpamu (16,9,4,6). B ciyuae ¢ = 3 umeem m = 6,e = 0 u MHO)KecTBO % BepiuH u3 {2(a), CMEXKHBIX C
11 Bepmmuamu u3 Qs(a), uagynupyer Kiauky. [IporuBopedne ¢ rem, 4ro mist aByX BepumH b, ¢ € ¥ noxarpad
[b] N [c] comepkuT 4 Beprunbl 13 ¥ u He MeHee 9 BepmuH u3 (s(a). B ciyuae t =4 umeem m+2e =12me < 1,
nporusopeune. B ciyuae ¢ = 5 umeeMm e = 9 u JUIs JBYX HeCMeXKHbIX BepimH b, ¢ u3 Q(a) noxrpad [b] N [¢]
CozlepKUT a U He Menee 9 Bepiun u3 (s (a), IpoTUBOpEYHE.

Wrak, B 2 Her Bepmun crernenn 9. Eciu a,b — nBe BepmnHbl crerenu 23 B §2, To b0 a,b He cMexHbI U 2
conepkut a, b, 6 Bepmun u3 [a] N [b], no 17 Bepmmn u3 [a] — [b], [b] — [a] u eme 7t — 40 BepuuH, 1160 a,b CMeKHBI
u Q comepxkut a,b, 0 Bepmun u3 [a] N [b], mo 22 — ¢ Bepmun u3 [a] — [b], [b] — [a] u eme 7t + 6 — 44 Bepuum.
Orcioma t > 6.

IIycts z — 4gmcio BepmmH crenenu 16 B 2. Torma uuncio pebep mexay  u I' — ), mesieHHOe Ha 7, paBHO
2z + (|| — 2). B cayuae || = 51 ykasanHoe umcyio peGep He Goabiie 46, nporusopeune. Utak, t = 6 u s
JIBYX HECMEXKHBIX BepIInH a, b crenenu 23 B ) noarpad 2 comepxkut a,b, 6 seprunn u3 [a] N [b], mo 17 Bepmun
u3 [a] — [b], [b] — [a] m 2 BepummbL BHE @t UbL. TlpotuBopeune ¢ Tem, uTo cTenent BepmmHb ¢ 3 (2 — (at UbL) B
rpade Q re 60sbI1e 1+12. Snaunt, nonrpad ¥ na MHOXKeCTBe BepinuH crernenn 23 B ) saBisercs Kiaukoii. Temepnb
Jyuist 1ByX Bepud a,b € U noxrpad Q comepxkur a, b, 11 Bepruun u3 [a] N [b], mo 11 Bepumu u3 [a] — [b], [b] — [a]
u 9 Beprmun BHe at U bt.

Ecin a € U, 1o yucsio pebep mexay 2(a) u Qs(a) pasuo 120 = 11m+4(23 —m), mosromy m = 4 u |¥| = 2,4.
Samernm, uro BepiuHa u3 [ — ) cmexna He Gojiee dem ¢ 6 BeprmmHamu u3 {2, TO3TOMY 9UCI0 pebep Mexty ) u
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I' = Q, nenennoe ua 7, He Gosbire 66. C apyroit cropoHbl, 310 dncyo He Menbine 40 - 2 + 4, mporuBopeune. Jlemma
JIOKa3aHa.

N3 pemMm 3-5 cnemyer TeopeMma 1.

3 Astromopdusmsl rpada c mapamerpamu (121,30, 11,6)

B srom maparpade mpeamonaraercs, uro I — AUCTAHIIMOHHO PEry/sSpHbI rpad ¢ MACCHBOM IepecedeHuit
{121,90,1;1,30,121} u crexrpom 1211, 11183 1121 11183 G = Aut(T), g — ssemenT mpocToro mopsika p u3
G u Q = Fix(g) nepecekaer ¢ aHTUIIOJAIBHBIX KJIACCOB IO § BEPIIINHAM.

Iycrs F — anTunomajbHblil Kiace, cogepKamuii Bepmuny a € Q, F N Q = {a,az,...,as}, b € Q(a). Yepes
F(z) 6ynem 0603HAUATH aHTUNONAIBHBIN KJIACC, COMEPKANMN BEPIIUHY .

Jlemma 6. Ecau ¢ — monomuaavhoe npedcmasaerue epynno. G 6 GL(488,C), x1 — rapaxmep npoexyuu ¢
HA NOONPOCTNPAHCNEO COOCMBERHLIT 6€KMOPO6 pasmeprocmu 183, omeeuarowux coocmeernnomy dnavernuro 11, xo
— xapaxmep npoexyuy P 1a nodnpocmparcmso pasmeprocmuy 121, mo x1(g) = (17a0(g) +2a1(g) —bas(g)) /44 —
61/11, x2(9) = (ao(g) + as(g))/4 — 1. Hanee, x1(g) — 183 u x2(g) — 121 deasmea na p.

dokazaTeabcTBOo. Meem

1 1 1 1
o— | 183 18311 —61/11 —61
121 1 -1 121

183 —183/11 61/11 —61

Tosromy x1(9) = (Bao(g)+3a1(g)/11—a2(g)/11—as(g))/8. Honcrabmass as(g) = 488 —ap(g) —a1(g9) —as(g),
nosyanm x1(g) = (17a0(g) + 201 (g) — bas(g))/44 — 61/11.

Ananoruano, x2(g) = (121ag(g) — a1(g) — az(g) + 121as(g))/488. Iloacrasnsas aq(g) + a2(g) = 488 — ap(g) —
asz(g), nonyaum x2(g) = (ao(g) + as(g))/4 — 1.

Ocranbuble yTBEPXKIACHAS JTEMMBI CIIeAYIOT u3 |3, memma 1]. Jlemma mokazana.

Jlemma 7. Boinoansromes caedyrousue ymeeprcoeHus:

(1) ecau Q — nycmot epadh, mo aubo p = 61, a1(g9) = 122 u as(g) = 366, aubo p = 2, asz(g) = 8I,
a1(g) =200 4+ 124 44m u ax(g) = 476 — 28] — 44m, 1 < 61 u 71 + 11m < 119;

(2) ecau Q — anmunodasvrwnd kaace, mo p =11, ay(g) = 22I;

(3) ecau Q — kauka, mop =3, t =2,5,811.

Hoxka3zaresberBo. Ilycrs ) — mycroit rpad u «;(g) = pw; miua i > 0. Tak kak v =61 -8, To p € {2,61}.

ITycrs p = 61. Torpa asz(g) = 0 n x1(g) = 61(wy — 2)/22. Orcrona wy = 221 + 2, ay1(g) = 122 u aa(g) = 366.

ITycrs p = 2. Torpa x2(9) = as(g)/4 — 1, as(g) = 8! u uancno x1(g) = (wy; — 10l — 61)/11 megerno. Ilosromy
wy = 100 + 6 + 22m u a1(g) = 200 + 12 4+ 44m u as(g) = 476 — 28] — 44m. B cayuae az(g) = 488 umeem
x1(g) = —61.

Iycrs Q — anrunonansusii kiaacc. Torga p penur 121, nosromy p = 11. Janee, x1(g9) = (a1(g) — 88)/22 u
a1 (g) = 221.

Ecmu Q) — xauka, To p = 3 memur 122 — ¢, nosromy t = 2,5,8,11. Jlemma mokazana.

B nemmax 8-9 mpeamnonaraercs, aro t > 1,5 > 1.

Jlemma 8. Buolnoansatomes caedyrousue ymeepircoeHus:

(1) ecau p = 11, mo aubo p = 23 u Q — JUCTNAHYUOHHO DeE2YAAPHBIL 2pad) ¢ MAccusom nepecee-
nutt {29,21,1;1,7,29}, aubo p = 13 u Q@ — Jucmanyuonno peeyaapuvili epad ¢ maccusom nepeceverull
{17,12,1;1,4,17};

(2) ecau p =7, mot = 10,17,24 u 6 cayuae t = 10 nodepah Q1 asanemces QUCTNAHUUONHO PELYAAPHBIM C
maccugom nepecenerud {9,6,1;1,2,9};

(3) ecau p =5, mot = 2,7,12,17,22,27 u 6 caywae t = 7 nodepad 1 asasemea 066edUHEHUEM YEMBPET
UBOAUPOBAHHBIT T-KAUK;

(4) ecaup =3, mot =314+ 2,1 <9 u 6 cayuae t = 5 nodepad Q1 asasemea 066eIUHEHUEM YEMBPET
UBONUPOBAHHBLT D-KAUK.

HokazarenbcTBo. Ecim s = 4, To kKaxkgas BepmunHa n3 I' — {2 cMekHa TOYHO ¢ ¢ BepmuuHaMu u3 2.
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Iycrs p > 3, a1(g) = pw;. Torma s = 4, as(g) =0, || = 4t, Q — peryaspubiit rpad cremenu t — 1 u p geaur
122 —¢.

Ecin p > 29, 10 ) — QUCTAHIMOHHO peryJsipHblil rpad ¢ MaccuBoM nepecedennit {t — 1,¢ —32,1;1,30,¢t — 1},
[IPOTUBOPEYHE.

ITycrs p = 29. Tax kak p geaur 122 — ¢, To t = 6, moarpad Q(b) comepKuT 2 BepIIUHBI U3 at u 1o Bep-
muHe u3 [ag), ..., [ag]. Orcroma @ — aucraHnMoOHHO perynsipHbiil rpad ¢ mMaccusom nepecevennit {5,3,1;1,1,5},
[IPOTUBOpEYHE.

Iycrs p = 23. Tak Kak p geaur 122—t, To t = 7,30, nourpad $2(b) comepkur 8 BepIUIMHBI U3 @ ¥ 0 7 BEPIIUH
u3 [as), ..., [a4]. Orcrona ) — mucranmoHHO peryssipHbIii rpad ¢ MaccuBoM mepecevennit {29,21,1;1,7,29}.

[Iycts p = 19. Tak kax p gemut 122 — ¢, To t = 8,27, moarpad Q(b) comepxxur 12 Bepmmn u3 a™ u o 11
BepLIMH u3 [as], ..., [a4], IpOTUBOpEUHE.

IIycrs p = 17. Tak kak p geaur 122 — ¢, ro t = 3,20, noxrpad Q(b) comepxkur 14 Beprius U3 a
BepIINH U3 [az], ..., [a4], mpoTHBOpEUmE.

Iycrs p = 13. Tak Kak p geaur 122—t, o t = 5,18, noarpad $2(b) comepkut 5 BepuiuH U3 a— u 110 4 BepIIUHBI
u3 [as), ..., [a4]. Orcrona ) — mucranmoHHO peryssipHbIil rpad ¢ MaccuBoM nepecevennit {17,12,1;1,4,17}.

€L

1w mo 13

€L

[Iycts p = 11. Tak Kak p memur 122 — ¢, To t = 12,23, moarpad Q(b) comepxxkur 9 BepmmH U3 a™ u 1o 8
BepLIMH U3 [az], ..., [a4], IpOTUBOpEYHE.
ITycrs p = 7. Tak xak p mesur 122 — ¢, To t = 3,10, 17,24, noarpad Q(b) conep:kur 3 BepuHbI U3 at u o 2

BEPIIMHL U3 [a3], ..., [a4], mO3TOMY B cirydae ¢ = 10 noarpad ) gBiisiercs AUCTAHIMOHHO PETYIAPHBIM ¢ MACCHBOM
nepeceuennit {9,6,1;1,2,9}.

IIycts p = 5. Tak Kax p menur 122 — ¢, ro t = 2,7,12,17,22,27. B ciyuae t = 7 noarpad  sBisiercs
00'be/INHEHNEM M30JIMPOBAHHBIX 7-KJIUK U, ObITh MOXKeT, rpada A 6e3 tpeyronbuukos. IIycrs A(a) = {by, ..., bg}.
Bes orpannuenus obuaoctu, A(b;) conepxur 5 Bepiuun u3 [a;11]. [IporuBopeune ¢ rem, uro sepruuna u3 A(by)N
[az] moskHA GBITH cMeXkHa ¢ 5 BeprmHaMu U3 A(a).

ITycrs p = 3. Torpa s =4 un a3(g) = 0. Tak kak 3 genur 122 — ¢, rot =31+ 2, 1 < 9.

B ciyuae t = 5 noarpad 2 sBisercs o0beJMHEHNEM H30JIMPOBAHHBIX 5-KJIMK U, OBITH MOXKeT, rpada A 6Ge3
Tpeyroabaukos. Ilyers A(a) = {b1,...,bs}. Bes orpannvenus obuaocru, A(b;) conepKuT 3 BEePIIUHBL U3 [di11].
IIporusopeune ¢ Tem, uro BeprmmHa u3 A(by) N [az] momxHa 6bITH cMexHa ¢ 3 BepmmHamu u3 A(a).

Jlemma 9. Ecau p = 2, mo kadcdas sepwuna us I' — Q cmescna ¢ wemmvim wucaom sepwun ud § u Aubo
s=2,t <60, aubo s =4, t < 30.

Hoxka3zaresberBo. [lycrs p = 2. Torma s € {2,4} u t yerHo. 3amerum, 910 115 JIOOBIX JBYX BEPIIUH a, b € ()
nmeeM [Q(a) N [B]| € {0, 2, ...,30}, mobas Beprmna u3 I' — ) cMeKHA ¢ YETHBIM YHCJIOM BepHIHH U3 ().

Tak kak az(g) = t(4—s), To x2(g) =t —1, t uerno, ay(g) + az(g) = 488 — 4t, uucno x1(g) = (17st + 2a1(g)—
—5t(4—s))/44 — 61/11 = ((11st + a1(g))/2 — 5t — 61)/11 meterno.

Ecin s = 2, To unciio pebep mexiy 2 u I' — Q pasuo 2¢(122 —t), Ho He Goubine 120(122 — t), nosromy t < 60.

Ecmu s =4, to t < 30. Jlemma jokazana.

W3 memm 7-9 crnemyer Teopema 2.

4 BepuommHHO CUMMETPUYHBINA CJTyYaii

IIycts rpynma G feiicTByeT TpaH3UTUBHO Ha MHOXKecTBe Bepind rpada I'. Torma /s aHTuIoma pHoro Kiacca
F, conepramero sepumny a € I', noarpymnna H = Gypy umeer ungexc 122 8 G u |H : H,| = 4. U3 Teopemsr 2
cienyer, uro {2,61} C w(G) C {2,3,5,7,11,13,23,61} u |G| me gemrca na 132 u na 113.

Jlemma 10. Bunoansaromea caedyrowue ymeepHcoerus:

(1) ecau f — aaemenm nopadka 61 us G, g — aaemenm npocmozo nopsdka p # 61 us Ca(f), mop =2 u
az(g) = 488;

(2) S(G) = O02(G) u |02(G)| deaum 4;

(3) yoxoav T epynnv, G = G/O2(G) usomoppen Lo(121).

Hoka3zaresberBo. lonycrum, 9ro g — siaeMeHT npoctoro nopsizika p # 61 u3 Co(f). Tak kak f neficrsyer
6e3 HENOJBUXKHBIX TOYEK Ha (), TO, BBULY TeopeMbl 2, () — mycroit rpad, aq(f) = 122, p = 2 u uncna as(g) = 8,
a1(g) = 201 4+ 12 + 44m, as(g) = 476 — 28] — 44m nensarca wa 61. Ecom | = 0, 1o 3 + 11m genurca na 61,
nporuBopedne. 3uaqut, [ = 61.
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Bamerum, uro 236 — 1 me mesmurcs na 61.

Iycrs @ = O2(G) # 1. Torma nopsiaku Q-opbuT HA MHOXKECTBE aHTHUIIOIAIBHLIX KJaccoB jendar 2. Ecin
HOPSIJIOK HEKOTOPOit (Q-opouTshl paseH 1, To @ dbuKcupyer KazKIblii aHTUIIONANBHBIH Kitace u |@Q| geauT 4, nporu-
Bopeune ¢ yreepxkaeaneM (1). Tenepn noarpymmna Qo ungekca 2 u3 @ dukcupyer F u noarpynna Q1 ungekca 16
u3 @ bukcupyer F noroueuno. Tak kak k = 121, To Q)1 dbukcupyer Bepuuny b u3 [a]. [logrpynna Q2 ungekca
16 u3 @1 duxcupyer a,b u no 6 Bepumn uz [b] N [z] wia x € F. Auasoruuno, noarpynna Q3 unjexca 16 uz Qq
duxcupyer a,b u mo 6 sBepumH u3 [a] N [y] g y € F(b). Teneps mobaa maBomonusa u3 Q2 N Q3 dukcupyer He
MeHee 2 + 6 4 36 aHTUIIOJAIBHBIX KJIACCOB U 110 TeopeMe 2 nveeMm Q2 N Q3 = 1. Orcrona |Q| < 36, nporusopeune
¢ mefictBreM sieMenTa nopsizika 61 Ha Q. VI3 yreepxkaenus (1) caeayer, uro S(G) = O2(G) u |O2(G)| nenur 4.

[ycts T — nokoms rpynmsl G = G/O9(G). Beumy teopemsr u3 [4], rpynmma T wsomopdua Lo(3°), Us(3),
L5(11%), Us(3). ) )

Tax kax T' comepKuT HOATPyNIy WHAeKca, jensmero 122, to rpymmna T msomopdua Lp(121) (m Tipy —
pacipenne rpynsl nopsiika 121 ¢ momommpio rpynnsl nopszaka 60). Jlemma gokazana.

Hokazkem coreicrsre. Beuy siemmbl 10, moarpynma T msomopdua Lo(121), SLo(121), Zy x Lo(121),
Zy x SL2(121) nnn K x Lo(121), tne |K| = 4.

ycrs noarpynmna H uzomopdua SLo(121) wiu Lo(121). Torma nanMenbmuii ungekc B H eé MakcumasbHO
moarpynmnsl pasen 122, nostomy H meficrByer TpaH3WTHBHO Ha MHOYXKECTBE aHTHIIOMAJILHBIX KJaccoB. IlonsaTHo,
uro H — HOpMaJibHASI [TOJIPYIIA, 103ToMy GG JieficTByeT Ha MHOKecTBe H-opOut, u, 3HaunuT, H-OpOUTHI sIBJISFOTCS
n30MOpdHBIME ToArpadamu mopsijika He Menbine 122. Ecrs Takue BapuaHTHI:

1. Yerbipe H-opbuthl mopsinka 122, Ha KoTophix H meiicTByer 2-Tpam3uTuBHO. HeTpyaHO MOHATH, YTO 3TO
HEBO3MOYKHO.

2. JIse H-opbutbl nopgyika 244. CrabuimsaTop aHTHIONAIBHOrO Kjacca Hipy M CTabUIH3aTOD BEPITHHLI
H, HaxoigTcs OJHO3HAYHO C TOYHOCTBIO JI0 coupsikenus, upudém Z(H) < H,. Opburer H,, nexamue B TOM
ke H-opbure, uro u a, numeror nopsiaku 1, 121, 121, 1. IlorsTHO, YTO JBE HENOJBUXKHBIE OTHOCUTEJIbHO H,
BEpIIUHBI — 3TO apa AHTUIOIOB. 1109TOMY OKpPEeCTHOCTH a B COOTBETCTBYyIOIIeil H-opbure jubo mycra, jmbo
comepxkuT 121 Beprmuny. [lepBoe HEBO3MOXKHO mOTOMY, 9TO rpad He ABYIAOJbHBIN. BTOpOE HEBOZMOXKHO ITOTOMY,
970 Tpad CBAHBIM.

3. H neiicTByeT TpaH3UTUBHO. TOrma cTabMIn3aTop aHTUIIOIAIHFHOTO KJIACCA U CTAOMIN3ATOD BEPIIUHBI HAXO-
JATCH OJHO3HAYHO C TOYHOCTBIO JIO COUPSAKCHUA (HpI/I 3TOM Z (H ) < Ha) U CyIIEeCTBYET €JMHCTBEHHDBIN NUCTaH-
[IMOHHO PEryJISpHBINA Ipad ¢ 3aJaHHBIM MAaCCABOM, JOITycKarommii H.

CreacrBue J0Ka3aHO.

Pa6ora Boinosnena npu noguepkke PH®, npoexr 14-11-00061 (Teopema 2 u cjiecTBUE) U COIVIAIIECHUS MEK LY
MumnucrepcrsoMm obpazosanus u nayku Poccutickoit @enepanyu u Y panbcKuM (eiepasbHbIM YHUBEPCUTETOM OT
27.08.2013, Ne 02.A03.21.0006 (Teopema 1).
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A.A. Makhnev and M.S. Samoilenko determined parameters of strongly regular graphs with at most 1000
vertices, which may be local subgraphs in antipodal distance-regular graph of diameter 3 with A = p. They
suggested the program of investigation of antipodal distance-regular graphs of diameter 3 with A = u, in which
local subgraphs are strongly regular with at most 1000 vertices. In this paper, we consider distance-regular graph
with intersection array {121,90,1;1,30,121}. It is proved that vertex-symmetric graph with intersection array
{121,90,1;1,30,121} is arc-transitive with the socle of automorphism group isomorphic Zs x Lo(121).
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